
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 10. Juni 2025 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Bauanzeige 
 
MFH Schneeheide 
Fenstersanierung 3. Obergeschoss 
 
 
Baugesuch; Baubewilligung 
 
Elvinger André  
Fassadenanstrich / Anbau für einen Handwagen 
 
 
Haustechniker / Abwart; Anstellung 
 
Der Gemeinderat beschliesst, Herrn Pio Fallegger ab dem 01. August 2025 als Haustechniker / Abwart 
anzustellen.  
 
 
Stützpunktfeuerwehr Saastal; Jahresrechnung 2024 
 
Der Gemeinderat genehmigt die Jahresrechnung 2024 der Stützpunktfeuerwehr Saastal.  
 
 
Gourmet-Trail 05. Juli 2025 
 
Den Organisatoren des Gourmet-Trails wird das Gesuch um die Durchführung dieses Anlasses am 05. 
Juli 2025 unter den üblichen Auflagen bewilligt.  
 
 
Spielplatz Kindergarten 
 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Neugestaltung des Spielplatzes beim Kindergarten an die 
Fuchs Thun AG zum Preis gemäss Offerte.  
 
 
Ärztezentrum Saas-Fee; Zutrittssystem Untergeschoss; Arbeitsvergabe  
 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für das Zutrittssystem der verschiedenen Räume im 
Untergeschoss des Ärztezentrums an die Secusuisse AG, Visp zum Preis gemäss Offerte.  
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Gesuch Inverkehrsetzung Elektrofahrzeug 

 
Andenmatten Rinaldo, Saas-Fee wird das Gesuch für die Inverkehrsetzung eines Elektrofahrzeuges in 
hinterlegter Form bewilligt.  
 
 

Gesuch Inverkehrsetzung Elektrofahrzeug 

 
Der BUHO AG, vertreten durch DominikBumann, wird das Gesuch für die Inverkehrsetzung eines 
Elektrofahrzeuges in hinterlegter Form bewilligt.  
 
 

Gesuch Inverkehrsetzung Elektrofahrzeug 

 
Der Ulrich Imboden AG, Visp / Saas-Fee wird das Gesuch für die Inverkehrsetzung eines 
Elektrofahrzeuges in hinterlegter Form bewilligt.  
 
 

Fussgängerfreundliche Zone Sommer 2025 

 
In Anlehnung an Artikel 25 des neuen Reglements Verkehr und Lärmbekämpfung gemäss welchem 
der Gemeinderat das Recht hat, anderweitige Verkehrsanordnungen zu treffen, wie beispielsweise für 
Einbahnverkehr oder fussgängerfreundliche Zonen, beschliesst der Gemeinderat folgende Einführung 
von 1 befristeten fussgängerfreundlichen Zone:  
 

 Vom Montag, 14. Juli 2025 bis zum Sonntag, 18. August 2025 auf der oberen Dorfstrasse beim 
Haus Flora zwischen 11.00 Uhr und 18.00 Uhr ein Durchfahrtshindernis aufgestellt.  

 
Der Gemeinderat beschliesst zusätzlich analog den Vorjahren, dass  
 

 während derselben, obgenannten Zeitspanne auf der «unteren Dorfstrasse» ab dem 
Restaurant Vieux-Chalet täglich von 11.00 Uhr – 18.00 Uhr in Fahrtrichtung Dorfplatz ein 
«Einfahrt verboten» gilt.  
Notwendige Elektrofahrten in den südlichen Dorfteil können während dieser Zeit einerseits 
über die Hannigstrasse oder über die Panoramabrücke erfolgen. 
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Der Gemeinderat erhofft sich, dass die fussgängerfreundliche Zone als tourismusweisendes Projekt 
anerkennt und geschätzt wird und die Anzahl der Elektrofahrten abnimmt statt auf andere Strecken 
verlagert wird.  
 
E-Bike-Fahrer, Velofahrer, Trottinet-Fahrer usw. werden darauf hingewiesen, dass die 
Höchstgeschwindigkeit für alle Fahrzeuge gemäss Artikel 23 des Reglements Verkehr und 
Lärmbekämpfung 20 km/h beträgt.  
 
Der Gemeinderat dankt allen Anwohnern, Einwohnern, Unternehmungen und Feriengästen für das 
Verständnis.  
 
 
Nachttaxi Saastal 
 
Der Gemeinderat beschliesst, auch für die Wintersaison 2025 / 2026 einen finanziellen Betrag an das 
Projekt «Nachtbus» zu leisten.  
 
 
Ufermauersanierung Feevispa; Sofortmassnahmen Abwasserleitung; Auftragserteilung 
 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Sofortmassnahmen der Kanalisation / Abwasserleitung an 
die Firma ABA Bautec AG, Saas-Balen zum Preis gemäss Offerte.  
 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass mit den Bauarbeiten ab September 2025 begonnen wird.  
 
 
Sonderausstellung 100 Jahre Tourismusverein Saas-Fee 
 
Der Gemeinderat genehmigt das Aufstellen einer alten Gondel der Plattjen-Bahn auf dem Vorplatz des 
Saaser Museums für die Zeit der Sonderausstellung «100 Jahre Tourismusverein Saas-Fee». 
 
 
Nächste Gemeinderatssitzung 
 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Montag, 23. Juni 2025 statt. 


